

Gospodarstvo v občini letos

LETOS smo pričeli ugotavljati rezultate gospodarjenja na podlagi periodičnih obračunov za I. tromesečje leta. Po sprejetih predpisih o knjigovodstvu so delovne organizacije dolžne, da razen polletnega in tričetrtletnega obračuna izdelujejo tudi četrtletni obračun.

Ugotavljali smo, da prvi pregledi o rezultatih gospodarjenja šele po preteku polovice leta ne omogočajo dovolj ažuren vpogled v naša gospodarska gibanja. Po drugi strani pa rezultati prvega četrtletja še ne kažejo pravih zakonitosti. Upoštevati namreč moramo, da so prvi meseci leta za marsikatero delovno organizacijo nesezonski, da je zaradi večje intenzivnosti konec leta obseg proizvodnje v začetku leta v manjši stagnaciji oziroma v razvojni fazi. To pomeni, da so glede na letno dinamiko četrtletni rezultati nekoliko nižji od idealnih 25% postavljenega plana.

Glede na navedeno, bi bila najboljša primerjava letošnjih rezultatov, če bi jih mogli primerjati z doseženimi rezultati lanskega prvega četrtletja. Ker pa takrat niso delali periodičnih obračunov, take primerjave ne moremo izdelati in razen celotnega dohodka (fakturirana realizacija), ki ga ugotavljamo mesečno, lahko vse druge podatke primerjamo le z lanskimi letošnjimi rezultati ali z letošnjim planom.

Letos v prvem četrtletju so delovne organizacije na območju občine dosegle celotni dohodek v višini 1.693 milijonov dinarjev. To pa je kar 43% več kot v enakem obdobju lani. V primerjavi z lanskim letom je doseženo 27%, nasproti letošnjemu planu pa 23,6%. Kot smo že omenili, je vsako prvo četrtletje v svoji dinamiki pod povprečjem leta, zato smo lahko z doseženim celotnim dohodkom zadovoljni.

Manj ugodni pa so podatki o delitvi dohodkov. Pri tem ugotavljamo, da nesorazmerno naraščajo porabljena sredstva in tudi pogodbene obveznosti, tako da sta realiziran dohodek in ostanek dohodka v znatnem zaostanku. Naj to pojasnimo z naslednjo tabelo:

	Znesek v tisočih din	% doseganja v primerjavi z realizacijo 1972
celotni dohodek	1.692.800	27,1
porabljena sredstva	1.398.820	28,1
dohodek	393.980	24,4
pogodbene obveznosti	35.987	31,6
zakonske obveznosti	24.447	27,6
dohodek za razdelitev	329.551	23,4
bruto osebni dohodki	238.258	26,2
ostanek dohodka	114.076	22,3
izgube	22.782	205,3

Na neugodno strukturo delitve celotnega dohodka vplivajo predvsem odpisi terjatev starih nad 90 dni. Teh odpisov je bilo v letošnjem prvem četrtletju kar za 76 milijonov. To pomeni, da je zaradi tega celotni dohodek zmanjšan za 4,4 indeksne točke, dohodek pa kar za 19,4 indeksne točke.

Izguba v skupni višini 22,7 milijonov dni je v celoti rezultat popravka finančnega rezultata — odpisov terjatev po zakonu. Zaradi tega jih moramo obravnavati z drugačnim kriterijem kot smo sicer obravnavali ugotovljene izgube.

Odpisi terjatev po zakonu, ki so lani ob zaključnem računu znašali okoli 42 milijonov, letos pa že 76 milijonov, so se torej povečali za 81%. Ker se je odstotek odpisa povečal za 3-kratno višino od 12,5% na nadaljnjih 37,5%.

pomeni, da so se terjatve do kupcev stare nad 90 dni v absolutnem znesku znižale. Močno pa so porasle terjatve do kupcev krajše od 90 dni. Skupne terjatve do kupcev po stanju konec leta 1972 so namreč znašale 1.303 milijonov din, po stanju ob koncu prvega tromesečja 1973 pa že 1.577 milijonov din, torej kar 21% več. Vzporedno s tem povečanjem terjatev do kupcev pa so se obveznosti do dobaviteljev zmanjšale in sicer od 834 milijonov na 825 milijonov din.

Plani delovnih organizacij iz gospodarstva predvidevajo, da se bo zaposlenost v letošnjem letu povečala kar za 6,9%. Podatki za prvo četrtletje pa kažejo, da se je zaposlenost povečala le za 1% in sicer od 26.651 zaposlenih na 26.912. Porast zaposlenosti je kljub temu, da ne dosega planiranega, normalen, saj moramo upoštevati, da v ljubljanskem bazenu že primanjkuje delovne sile.

Osebni dohodki so se v primerjavi z lanskim prvim polletjem povečali za 16,5% in se zvišali v povprečju na 2.025 din mesečno na zaposlenega. V primerjavi s poprečjem, doseženim v letu 1972, ki je znašalo 1.925 din mesečno, pa znaša porast le 5,2%, kar verjetno niti ne pokriva povišanja življenjskih stroškov.

B. J.



TURIZEM

TURISTIČNO DRUŠTVO ŠIŠKA POZIVA:

Očistimo Ljubljano!

• Program turističnega društva Šiška je usmerjen predvsem v širjenje dejavnosti vzporedno z razvojem turizma, torej — turizem propagirati, razvijati in mu pripravljati ugodna tla. Za to pa je potrebna široka družbena dejavnost, zlasti sedaj, ko stopamo v novo fazo še močnejšega in hitrejšega gospodarstva na območju naše razvijajoče se občine.

• Pri utrjevanju in razvijanju dejavnosti društva se je treba povezati z ostalimi organizacijami, ki imajo svoj interes pri razvijanju turizma. To so razne družbenopolitične organizacije, taborniki, planinci, počitniška zveza in drugi. Potrebno pa se je aktivno povezati in sodelovati z občinskimi organi, predvsem s krajevnimi skupnostmi, sindikati in gospodarskimi organizacijami. V ta namen smo že organizirali več predavanj v krajevnih skupnostih, ki smo jih popestrili z diapozitivi in filmi, v prihodnje pa bomo to storili tudi v delovnih organizacijah. Posebno pozornost je treba posvetiti vzgoji mladine in se v zvezi s tem povezati s šolami in prosvetnimi delavci, ki naj bi estetski vzgoji posvečali več pozornosti. Turistično društvo želi sodelovati tudi z gostinskimi delavci in z vsemi občani, kajti prvi in osnovni pogoj za razvoj turizma je poleg razvite in organizirane gostinske mreže tudi privlačen izgled okolja in kraja. Zato si bomo prizadevali za ureditev posameznih območij občine Šiška. Pri tem je seveda najvažnejše sodelovanje s krajevnimi skupnostmi, komunalno službo in delovnimi organizacijami,

skupno moramo izvesti širok program zlepševanja okolja. KS so s svoje strani akcijo že začele.

• V vseh turističnih krajih je potrebno dopolnjevanje in razvoj hotelskih kapacitet, propagirati pa je treba tudi zasebne sobe, ker gostje to obliko turizma pogrešajo. Marsikdo si na dopustu zaželi domačega okolja, domačo hrano in specialitete.

• TD Šiška želi gojiti stike z vsemi turističnimi društvi v občini (7 jih je), saj le v povezavi z njimi lahko vodimo zares enotno in učinkovito politiko turizma v okviru občine. Navezali smo že stike z Mestno turistično zvezo, nameravamo pa se povezati tudi s TD Slovenije. Za svoje široko zasnovano delo pa TD potrebuje finančna sredstva, saj društvo nima lastnih virov.

• Letošnje geslo TD Šiška je: OČISTIMO LJUBLJANO! Res je nekulturno početje naših meščanov, ko skupaj z nediscipliniranimi vozniki motornih vozil uničujejo zelenice in trate. Človek se navsezadnje vpraša: Čemu so vendar urbanisti in komunalci uredili zelenice, ko pa so sedaj te vsem napoti? Pljuča našega mesta so zaradi velikega onesnaževanja precej slabotna, komaj še zmorejo svojo nalogo, mi pa jih s svojim ravnanjem (gazenjem po travi, smetenjem, parkiranjem na zelenicah ipd.) še bolj uničujemo. Odločna, hitra akcija je že nujno potrebna. Zato se je TD Šiška odločilo, da v dogovoru z mestno turistično zvezo v Ljubljani skliče posvet vseh turističnih društev na področju Ljubljane, kajti le s skupno, sinhronizirano akcijo bomo naši Ljubljanji spet vrnili pridevek »bela«. Morda nam bodo pri tem pomagali učenci osnovnih šol, tako, kot to že počno pionirji šole Hinko Smrekar, ki v skupinah čistijo navlako in smeti na avtobusnih postajališčih v Sp. Šiški. Hkrati naj bi učenci opozarjali občane, naj embalaže ne mečejo na tla, da papirčki in odpadki sodijo samo v košarice. Torej, pozivamo vse občane, vsi v akcijo za olepšanje Ljubljane!

Stanko SKOČIR

KRONIKA

MLADI KOMUNISTI

23. 5. 1973 je bil v obratni menzi Iskre — Pržanj 3. sestanek aktiva mladih komunistov IEZE (Industrije elementov in zabavne elektronike). Na njem so obravnavali vključevanje mladih komunistov v samoupravne organe, izobraževanje v političnih in strokovnih šolah in druge točke iz osnutka delovnega programa aktiva. Govorili so tudi o pripravah na mladinsko konferenco IEZE, ki naj bi bila 12. junija ter predlagali kandidata za člana aktiva mladih komunistov občine Šiška.

OBISK V LITOSTROJU

V PRVIH dneh maja je Slovenijo obiskal sovjetski minister za industrijo orodnih strojev A. J. Kostusov. Med drugim je 10. maja s svojimi spremljevalci obiskal tudi Litostroj, kjer so mu opisali delo te tovarne in mu razkazali tovarniške prostore. Minister je pokazal največje zanimanje za proizvodnjo preoblikovalnih strojev, posebno še za tiste, ki so namenjeni za izvoz v ZSSR.

MLADI UDARNIKI V LEKU

KAKSNO naj bi bilo konkretno delo mladinske organizacije, so pokazali mladi v LEKU, kjer je prav iz njihovih vrst zrasla pobuda za akcijo za doseg letošnjega plana podjetja. 27 članov kolektiva (večina mladih) se je udeležilo prostovoljne delovne akcije v obratu pakirnice in s svojim delom pokazalo, da so pripravljeni s konkretnimi dejanji prispevati k razvoju svojega podjetja. Akcija ni ostala brez odmeva, saj so se pri delu dobro izkazali.